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                  〇            

              午前１１時  ３分開会  

〇委員長  ただいまから議会運営委員会を開きます。  

                              

〇委員長  協議に先立ちまして、議長より挨拶がございます。  

〇議長  皆様、お忙しい中ありがとうございます。皆様も御承知のとおり、新型コ

ロナウイルス感染症の拡大が急速に進んでおりまして、柏市でも連日多数の新規感

染者が報告をされております。  

 議会といたしましても、今までよりもより踏み込んだ対策が必要となっておりま

す。そのため２月４日に、私のほうから各会派の代表の方々に対し、新型コロナウ

イルス感染症対策についてお願いの文書をお送りいたしました。議案説明のオンラ

インでの実施については、全会派の御協力をいただき、ありがとうございます。本

日は、そのお願いの内容も含めた新型コロナウイルス感染症対策について御協議を

いただきたく、議会運営委員会の開催をお願いしたところでございます。どうぞよ

ろしくお願い申し上げます。  

〇委員長  ありがとうございました。  

                              

〇委員長  早速協議に入ります。  

 令和４年第１回定例会の議事運営についてを議題といたします。  

 事務局より説明をお願いいたします。  

〇議事課長  資料１ページでございます。事前に事務局より各会派の代表の方々と

無所属の議員の皆様に、令和４年第１回定例会における質問の通告の有無等につい

て、現時点での御意向を確認いたしました。その結果、代表質問を含めた人数は、

柏清風さん６名、公明党さん４名、日本共産党さん５名、市民サイド・ネットさん

２名、みらい民主かしわさん２名、無所属の議員さんは合計４名となり、そのまま

計算すると、資料のとおり１日は午前中から開会する必要があることとなります。

以上です。  

〇委員長  ありがとうございました。  

 無所属の議員さんは本日傍聴の方もいらっしゃいますが、各会派の皆様、今代表

質問を含めた人数について、事務局から説明がありましたけど、人数お間違えあり

ませんか。よろしいですか。  

 あとは、何か御意見があればということですが、取りあえず人数は間違いないと

いうことで。あと何か御意見、各会派からございますか。よろしいですか。  

             〔「なし」と呼ぶ者あり〕  

〇委員長  それでは、議長より今依頼がありましたが、会議時間及び控室等での接

触時間の短縮も必要でございます。また、質問の通告期限まで余裕がございますの

で、各会派でも改めて御検討いただいて、可能な限り御調整いただけるとありがた

いと存じますので、よろしくお願いいたします。  
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〇委員長  次に、新型コロナウイルス感染症拡大防止策を議題といたします。  

 事務局から説明をお願いします。  

〇議事課長  資料２ページです。こちらの各項目は、令和３年第１回定例会から前

回の令和３年第４回定例会までに実施した取組でございます。これらにつきまして

は、今回の３月定例会も継続して取り組んでいただく予定です。前定例会からの変

更点として、前回廃止しました発言席を今回の３月定例会では設けることとし、２

問目以降の質問を発言席で行うこととします。また、オンライン会議システムを活

用した常任委員会の実施については、常任委員会開催時における新型コロナウイル

スの感染拡大状況を見て判断することとします。  

 また、審議時間の短縮のため、市長提出議案の提案理由説明と常任委員会の常任

委員長からの審査の経過と結果の口頭による報告を省略し、委員長報告は文書配付

による報告といたします。  

 また、質疑並びに一般質問の聞き取りについて、極力対面によらず、質問の詳細

が記載された文書の配付やズームを活用いただきますよう、改めてお願いをいたし

ます。  

 請願については、引き続き庶務課長より御説明いたします。私からは以上です。  

〇委員長  庶務課長、お願いします。  

〇庶務課長  さきの 12月定例会では、新型コロナウイルスの感染者数が落ち着いて

いたことに伴い、請願者は検温した後、２人を上限に入室してもらうこととし、そ

の他は通常の取扱いとさせていただきました。再び新型コロナウイルスが猛威を振

るっていることを受け、招集日の請願受付方法を９月定例会以前のとおりといたし

たいと存じます。請願者からは、各会派に請願提出の相談があった場合には、この

ような取扱いになる旨を御説明いただければ幸いです。後ほど各会派の代表者及び

無所属議員の方に、控室等での請願者の説明を希望するか否かについて確認をさせ

ていただきたいと存じます。よろしくお願いいたします。私からは以上です。  

〇委員長  ありがとうございます。  

 ただいまの事務局の説明のとおりでよろしいでしょうか。何か御意見等、質問等

ございますか。  

             〔「なし」と呼ぶ者あり〕  

〇委員長  ありがとうございます。  

 それでは、新型コロナウイルス感染拡大防止策については、ただいま事務局から

説明があったとおりといたします。  

                              

〇委員長  次に、柏市議会新型コロナウイルス感染症対応マニュアルについて、事

務局より説明をお願いします。  

〇庶務課長  資料３ページから５ページでございます。こちらは、一昨年の議会運

営委員会で御承認をいただきました柏市議会新型コロナウイルス感染症対応マニュ
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アルでございます。御存じのとおり、現在これまでにない勢いで新型コロナウイル

スの感染拡大が進んでおります。いつ誰が感染してもおかしくない状況が続いてご

ざいます。市の職員につきましても、毎日のように感染者が出てございます。いま

一度マニュアルを御覧いただき、もしもの場合に備えていただきたいと存じます。  

 現状では医療現場を圧迫しないよう、濃厚接触者が発熱などをした場合、医師が

検査なしで陽性者とみなしたり、濃厚接触者の待機期間を 10日間から７日間にする

など、重症化しづらいというオミクロン株の特性に応じて対応も変わってきており

ます。しかしながら、議員の皆様におかれましては、くれぐれも油断することなく、

手洗い等の励行やマスクの着用、３密の回避など、感染予防の徹底をお願いいたし

ます。  

 また、御自身もしくは御家族が感染した場合、濃厚接触者になった場合は、速や

かに事務局へ御連絡いただきますようお願いいたします。以上でございます。  

〇委員長  ありがとうございました。  

 お手元のマニュアル、各会派のほうで全議員さんに徹底をしてください。もう一

度確認ということです。あと、無所属の皆さんは、事務局のほうからもう一度確認

をしてください。では、事務局説明のとおり御了承をお願いいたします。  

 今回本格的なオンライン開催ということで、初めてこのような形といたしました

が、今後についてですが、オンライン開催における一定のルールづくりも必要にな

ってくるのではないかと思います。例えば、今日はいらっしゃいませんが、例えば

短パンとＴシャツでというのはいらっしゃらなくてよかったんですが、そこら辺は

やはり委員会ということですので、スーツを着て普通の委員会どおりと。バッジも

つけていただいてというような話ですとか、あと離席ですね。途中でいるんだか、

いないんだか分かんないというのは困るので、そこら辺のルールづくりであります

とか、あとやはりちょっと傍聴者のことが一つ、システム的にも課題がありますの

で、そこは改めて今事務局のほうで検討していますので、そこら辺は次回御説明を

いただくという方向で進めています。  

 １つ、ちょっと皆様にお聞きしたいのが、実は次回の議運も、こういう状況です

ので、本日と同様オンラインで開催したいなと思っているんですが、１つ、一般質

問のくじ引があるんですね。今回代表質問ですから、それはいいんですが、そのく

じ引についてなんですが、先ほど議長とも御相談して、先ほどお話ししたように議

長と正副委員長はこの委員会室におりますので、その立会いの下、局長にくじを引

いてもらうのでいかがかということで御提案というか、皆様の御意見を伺いたいん

ですけど、それでよろしいですかね。ちょっとそこら辺一つ、ちょっと今まで決め

ていなかったんで、ここで皆様の御了解をいただいた上で進めていきたいなと思い

ますが、よろしいですか。  

             〔「はい」と呼ぶ者あり〕  

〇委員長  ありがとうございます。  

 じゃ、そのような形で参りましょう。  
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 ありがとうございました。  

                              

〇委員長  それでは、次回は２月 18日金曜日午前 11時から、本日と同じくオンライ

ンで開く予定であります。  

                              

〇委員長  以上で議会運営委員会を閉会いたします。  

              午前１１時１４分閉会  

 


